

# ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\*Volume : 6 \* Issue No. 244\* Date: 01.07.2020 \* Wednesday \*Page :04 \*Rs. 1.00/- \*Annual Rs. 351/-

કોરોના મહામારી: પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજના નવેમ્બર સુધી લંબાવાઈ

## ૮૦ કરોડ ગરીબોને નવેમ્બર સુધી વિનામૂલ્યે અનાજ મળશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કોરોના સંકટ અને ચીન સાથે તણાવ વચ્ચે દેશના નામે સંબોધન કર્યું હતું. દેશમાં કોરોનાના કહેર વચ્ચે આ છઠ્ઠી વખત છે જ્યારે વડાપ્રધાન મોદીએ દેશને સંબોધન કર્યું હતું. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કોરોના સામે લડતા ભારતમાં ૮૦ કરોડ લોકોને ત્રણ મહિનાનું રાશન મફત આપવામાં આવ્યું છે. જ્યારે દરેક પરિવારને દર મહિને એક કિલો દાળ પણ આપવામાં આવી છે. નવેમ્બર સુધી ગરીબ પરિવારોને દર મહિને ૫ કિલો ઘઉં અથવા ૫ કિલો ચોખા અને એક કિલો દાળ પણ આપવામાં આવશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે, કોરોના વૈશ્વિક મહામારી વિરુદ્ધ લડતા લડતા અમે અનલોક-૨માં પ્રવેશ કરી રહ્યા છીએ અને અમે તે હવામાનમાં પણ પ્રવેશ કરી રહ્યા છીએ જ્યા શરદી, તાવ આવે છે જેને કારણે કેસ વધી જાય છે



સ્થળે માસ્ક પહેર્યા વગર ગયા હતા. ભારતમાં પણ સ્થાનિક તંત્રએ આ રીતની કડકાઈથી કામ કરવું જોઈએ. ભારતમાં ગ્રામનો પ્રધાન હોય કે દેશનો વડાપ્રધાન કોઈ પણ નિયમોથી ઉપર નથી. લોકડાઉન દરમિયાન દેશની સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા રહી છે. એવી સ્થિતિ ના આવે કે કોઈ ગરીબના ઘરમાં સુલો ના સળગે. કેન્દ્ર સરકાર હોય, રાજ્ય સરકાર હોય, સિવિલ

માટે પોણા ૨ લાખ કરોડનું પેકેજ આપવામાં આવ્યું છે. ૨૦ કરોડ ગરીબ પરિવારોના જનધન ખાતામાં સીધા ૩૧ હજાર કરોડ રૂપિયા જમા કરવામાં આવ્યા છે. આ દરમિયાન ૮ કરોડથી વધુ ખેડૂતોના બેક ખાતામાં ૧૮ હજાર કરોડ રૂપિયા જમા થયા છે. આ સાથે જ ગામમાં શ્રમિકોને રોજગાર આપવા માટે પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ રોજગાર અભિયાન તેજ ગતિથી આરંભ કરી દેવામાં આવ્યું છે. અમેરિકાની કુલ જનસંખ્યાથી અહીં ઘણા વધુ લોકોને બ્રિટનની જનસંખ્યાથી ૧૨ ઘણા વધુ લોકોને અને યુરોપિયન યૂનિયનની બે ઘણાથી વધુ લોકોને અમારી સરકારે મફત અનાજ આપ્યું છે. આજે હું તેનાથી જોડાયેલી એક મહત્વપૂર્ણ જાહેરાત કરવા જઈ રહ્યો છું. અમારે ત્યા વર્ષાઋતુ દરમિયાન અને તે બાદ મુખ્ય રીતે કોઈ વિસ્તારમાં એ ગ્રીકલચર

સેક્ટરમાં વધુ કામ થાય છે. અન્ય બીજા સેક્ટરમાં થોડી સુસ્તી રહે છે. જુલાઈથી ધીમે ધીમે તહેવારોનો માહોલ બનવા લાગે છે. તમે જુલો ૫ જુલાઈએ ગુરૂ રહ્યો છે, રક્ષાબંધન આવશે, ૧૫ ઓગસ્ટ આવશે અને આગળ જઈએ તો નવરાત્રી, દુર્ગાપૂજા, દિવાળી, છઠ્ઠી મૈયાની પૂજા છે. તહેવારોનો આ સમય જરૂરતો પણ વધારે છે અને ખર્ચ પણ વધારે છે. આ બધી વાતોને ધ્યાનમાં રાખતા નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે કે પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજનાનો વિસ્તાર હવે દિવાળી અને છઠ્ઠી પૂજા સુધી એટલે કે નવેમ્બર મહિનાના અંત સુધી કરી દેવામાં આવ્યો છે. ૮૦ કરોડ લોકોને મફત અનાજ આપનારી આ યોજના હવે જુલાઈ, ઓગસ્ટ, સપ્ટેમ્બર, ઓક્ટોબર અને નવેમ્બરમાં પણ લાગુ રહેશે. સરકાર દ્વારા આ પાંચ મહિના માટે ૮૦ કરોડથી વધુ ગરીબ ભાઈ-બહેનોને દર મહિને પરિવારના દરેક સભ્યને ૫ કિલો ઘઉં અથવા ૫ કિલો ચોખા મફત આપવામાં આવશે. દરેક પરિવારને દર મહિને ૧ કિલો ચણા પણ મફત આપવામાં આવશે. ૮૦ હજાર કરોડથી વધુ ખર્ચ થશે. છેલ્લા ૩ મહિનાનો ખર્ચ જોડી દઈએ તો દોઢ કરોડ ખર્ચ થઈ જાય છે. પુરા ભારત માટે અમે સપનું જોયું છે. કેટલાક રાજ્યોએ જ્યારે સૌથી સાડા કામ પણ કર્યું છે. બાકી રાજ્યોને પણ આગ્રહ કરી રહ્યા છીએ કે કામને આગળ વધારો, પુરા ભારત માટે તમને બધાને પ્રાર્થના કરું છું, તમારા માટે પણ પ્રાર્થના કરું છું અને આગ્રહ કરું છું તમે બધા સ્વસ્થ રહો, બે ફૂટનું પાલન કરતા રહો. ગમછા, ફેસ કવર, માસ્કનો હંમેશા ઉપયોગ કરો. કોઈ બેદરકારી ના રાખો. આ આગ્રહ, આ પ્રાર્થના સાથે હું તમને બધાને શુભેચ્છા પાઠવું છું.

### દેશમાં કુલ ૫.૬૭ લાખ કેસ, મૃત્યુઆંક ૧૭ હજાર નજીક કોરોના કેર યથાવત્ : ૨૪ કલાકમાં ૧૮૩૩૯ કેસ, ૪૧૮ના મોત

દેશમાં સતત ચોથા દિવસે ૧૮ હજારથી વધારે નોંધાયા કેસ, અમેરિકા અને બ્રાઝીલ બાદ એક દિવસમાં સૌથી વધારે મામલા ભારતમાં નોંધાયા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦ અનલોક-૧નો આજે ૩૦ જૂને અંતિમ દિવસ છે. ૧ જૂનના રોજ દેશમાં અનલોક-૧ અમલમાં આવ્યાં બાદ કોરોનાના કેસમાં સતત વધારો જોવા મળ્યો છે. દેશમાં છેલ્લા ચાર દિવસથી ૧૮ હજારથી વધારે કોરોના વાયરસના મામલા નોંધાયા છે. જેમાં છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ૧૮,૫૫૨ કેસો નોંધાયા અને વધુ ૪૧૮ લોકોના મોત થયા હતા. ૧ જુલાઈથી અનલોક-૨ અમલમાં આવી રહ્યો છે અને કેટલીક વધુ છૂટછાટ આપવામાં આવી છે ત્યારે કેસો વધવાની શક્યતાને નકારી શકાય તેમ નથી. આજે સમગળવારે સવારે પૂરાર થયેલા ૨૪ કલાકમાં છેલ્લાં એક દિવસમાં ૧૮ હજાર કરતાં વધારે કેસ નોંધાતા દેશમાં કુલ પોઝિટિવ કેસની સંખ્યા ૫,૬૬૮,૮૪૦ પર પહોંચી છે અને ૪૧૭ લોકોના મોત સાથે કુલ ૧૬,૮૮૩ લોકોના મોત થયા છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩,૩૪,૮૨૨ લોકો સાજા પણ થયા છે અને હાલમાં દેશમાં સારવાર હેઠળના કેસોની સંખ્યા ૨,૧૫,૧૨૫ છે. કેસ વધતાં તમિલનાડુ અને મહારાષ્ટ્રમાં લોકડાઉન ૩૧ જુલાઈ સુધી લંબાવાયું છે હવે કોરોના કેસમાં રિકવરી રેટ ૫૯.૦૬ ટકા સુધી પહોંચી ગયો છે.



દેશમાં ૧ જુલાઈથી અનલોક-૨નો અમલ શરૂ થઈ રહ્યો છે. તેમાં જોડે હજુ શાળા-કોલેજો, સિનેમા હોલ અને જીમ વગેરે શરૂ થવાના નથી. રાત્રિ કચ્ચુંમાં ઘટાડો અને રાતના ૯ વાગ્યા સુધી હોટેલ-રેસ્ટોરન્ટ ખુલ્લી રાખવાની મંજૂરી આપવામાં આવી છે તેથી શક્ય છે કે ખાણીપીણીના શોપીનો હવે મોડી રાત સુધી બહાર નિકળે તો સંક્રમણ વધવાની શક્યતા છે. દરમિયાનમાં ગોવામાં સ્થાનિક કોમ્યુનિટી સંક્રમણ શરૂ થયાના અહેવાલ છે. તેથી પણ કેસો વધી શકે. તમિલનાડુમાં સંક્રમણ ઝડપથી વધી રહ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં અહીં રેકોર્ડ ૩૮૪૯ દર્દીઓ વધ્યા છે, અહીં સંખ્યા ૫માં દિવસે ૩૫૦૦થી વધુ રહી હતી. સૌથી વધુ સંક્રમિતો વાળા રાજ્યોમાં તે બીજા નંબરે આવી ગયું છે. સોમવારે દેશમાં ૪૧૮ લોકોના મોત થયા હતા. મહારાષ્ટ્રમાં અત્યાર સુધીમાં કોરોના વાયરસના કુલ ૧૬૮૮૩ કેસ નોંધાયા છે જ્યારે ૭૬૧૦ લોકોએ પોતાના જીવ ગુમાવ્યા છે. મહારાષ્ટ્ર બાદ દિલ્હીમાં કોરોના વાયરસના સૌથી વધારે કેસ નોંધાયા છે. દિલ્હીમાં ૮૫૧૬૧ કેસ નોંધાયા છે જ્યારે ૨૬૮૦ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે.

### ૧૫૫ એમએમ હોવિત્તરની સાથે ઈન્કેન્ટરી યુદ્ધ વાહનોને એલએસી પર તૈનાત કરાયા ચીનને જડબાતોડ જવાબ આપવા ગલવાન ઘાટીમાં ભારતે T-90 ટેન્ક તૈનાત કરી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦ આર્મીની કેટલીક હિલચાલને ધ્યાનમાં રાખીને કર્યો છે. ચીને ગલવાન વેલી ખાતે અનેત સ્થળે નિર્માણ કામગીરી હાથ ધરી છે. લશ્કર એલએસી પાસે પોતાના ક્ષેત્રની અંદર મુખ્ય ઊંચાઈવાળા સ્થાને હથિયારો તૈનાત કરી રહ્યું છે. ૧૫૫ એમએમ હોવિત્તરની સાથે ઈન્કેન્ટરી યુદ્ધ વાહનોને પૂર્વ ભોંકવાની ટેવથી પરિચિત ભારત ઉછાલો આવ્યો છે. જેમાં તેલંગાણા અને કર્ણાટકમાં ૧૦૦૦ કરતા વધુ કેસ પાછલા એક દિવસમાં નોંધાયા છે. તમિલનાડુ સરકારે ૩૧ જુલાઈ સુધી જનરલ લોકડાઉન વધાર્યું છે. ચેન્નાઈ અને તેની આસપાસના વિસ્તારમાં ૫ જુલાઈ સુધી સજ્જ લોકડાઉન યથાવત રહેશે. મહારાષ્ટ્રમાં સોમવારે ૫૨૫૦ સંક્રમિતો મળ્યા અને ૧૮૧ લોકોના મોત થયા છે. મુંબઈમાં ૧૨૨૬ કેસ વધ્યા, અહીં અત્યાર સુધીમાં ૭૬ હજાર ૭૬૫ દર્દીઓ થયા છે. રાજ્યમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૧ લાખ ૬૯ હજાર ૮૮૩ થઈ છે. તેમાંથી ૭૩ હજાર ૨૯૮ એક્ટિવ કેસ છે. કોરોનાથી અત્યાર સુધીમાં ૭૬૧૦ લોકોના મોત થયા છે. કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યાના દિસાબે ભારત વિશ્વનો ચોથો સૌથી પ્રભાવિત દેશ છે. અમેરિકા, બ્રાઝીલ, રશિયા બાદ કોરોના મહામારીથી સૌથી વધારે દેશોમાં ભારત ચોથા સ્થાન પર છે.

**ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**  
**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં**  
**કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૬૨૦**  
**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો**  
**પહોંચ્યો : ૩૨૬૪૩**  
**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં**  
**લોકોનાં મૃત્યુ: ૨૦**  
**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા**  
**દર્દીઓની સંખ્યા : ૪૨૨**  
**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ**  
**દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૩૬૭૦**

મુંબઈની તાજ હોટલ પર ૨૬/૧૧ જેવો આતંકી હુમલો કરવાની ધમકી મળતા ખળભળાટ પર નજર રાખવામાં આવી રહી છે. પાકિસ્તાન વચ્ચે યુદ્ધ થવાની હોટલ તાજની આસપાસ દક્ષિણ મુંબઈમાં પોલીસે નાકાબંદી પણ વધારી છે. આ સિવાય કિનારાના વિસ્તારોમાં પેટ્રોલિંગ પણ વધારી દેવાયું છે. અગાઉ વર્ષ ૨૦૦૮માં ૨૬ નવેમ્બરે મુંબઈમાં તાજ હોટલ પર આતંકી હુમલો થઈ ચૂક્યો છે. આ આતંકી હુમલામાં ૧૬૬થી વધારે લોકોના મોત નીપજ્યા હતા અને ૩૦૦થી વધારે લોકો ઈજાગ્રસ્ત થઈ ગયા હતા. હોટલ તાજ પર હોટલમાં આવનારા દરેક મહેમાન પાકિસ્તાન વચ્ચે યુદ્ધ થવાની પરિસ્થિતિને ઉભી કરી હતી. મુંબઈ હુમલામાં આતંકી અજમલ કસાબને જીવિત પકડી લેવાયો હતો. જે બાદ તપાસ એજન્સીઓની પૂછપરછમાં જાણ થઈ હતી કે હોટલ તાજ પર થયેલા આતંકી હુમલાની પાછળ પાકિસ્તાનથી ઓપરેટ થનારા આતંકી સંગઠનોનો હાથ હતો. જે બાદ અજમલ કસાબને ૨૧ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૨એ ફાંસી આપવામાં આવી હતી.





